

GLAS

Cena 40 par ali 40 starih dinarjev
List izhaja od oktobra 1947 kot tednik.
Od 1. januarja 1958 kot poltednik.
Od 1. januarja 1960 trikrat tedensko.
Od 1. januarja 1964 kot poltednik,
in sicer ob sredah in sobotah

GLASILO SOCIALISTICNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

V ponedeljek, 15. aprila, je minulo 48 let, kar je bila velika stavka železničarjev in so na Zaloški cesti v Ljubljani padle prve žrtve. V spomin na ta dogodek je 15. april razglašen za dan železničarjev, ki ga praznujejo v vseh železniških kolektivih po državi. V Sloveniji je bila osrednja proslava v ponedeljek zvečer v hali Tivoli, dopoldne pa je bila komemoracija pred spomenikom trinajstih padlih železničarjev na Zaloški cesti. — Foto: F. Perdan



Po prvih podatkih je obisk na letošnjem sedmem spomladanskem sejmu v Kranju zelo dober. V prvih treh dneh so imeli razstavljalci na sejmu za okrog 90 milijonov starih dinarjev prometa. To pa je toliko, kot je znašal promet enotedenskega sejma pred leti. Manj pa smo lahko zadovoljni z obiskom letošnje modne revije. Kaže, da se tovrstne sejemске prireditve zdaj v Kranju še težko uveljavljajo. Ena izmed zanimivosti letošnjega spomladanskega sejma pa so nedvomno kmetijski stroji, ki so jih tokrat prvič prikazali na tem sejmu — Foto F. Perdan

Predsednik skupščine Črne gore v Kranju in Trzinu

Kranj, 16. aprila — Danes dopoldne je obiskal Kranj predsednik republiške skupščine Črne gore tovariš Veljko Milatović. V spremstvu podpredsednika republiškega

izvršnega sveta Slovenije dr. Franca Hočevarja se je v prostorih kranjske občinske skupščine pogovarjal s predstavniki skupščine in družbenopolitičnih organizacij o nekaterih gospodarskih in drugih značilnostih kranjske občine. Posebej se je zanimal za delo občinske skupščine in njenih organov, za delo občinskih upravnih organov in za povezavo občinske z republiško skupščino. Potem se je pogovarjal tudi s predstavniki komiteja občinske konference zveze komunistov Kranj. Po pogovorih na občinski skupščini je tovariš Milatović obiskal še tovarno obutve Peko v Trzinu, popoldne pa si je ogledal še kranjsko tovarno Iskra.

A. Z.

Nove pisemske tarife

V ponedeljek je začela veljati nova tarifa za poštne pošiljke. Po novem morajo imeti pisma v notranjem prometu, teža da 20 g znamko za 50 par, pisma teža od 20 do 50 g pa 80 par. Za vsakeh nadaljnih 50 g pa je treba plačati 25 par. Za dopisnice pa velja znamka 30 par. Pisma za tujino bodo imela znamko za 125 par, razen za CSSR, Madžarsko, NDR in ZSSR, za kamor je dovolj znamka za 50 par. Znamka za dopisnice v mednarodnem prometu pa velja 75 par, razen za omenjene vzhodne države, za kamor je treba naplatiti znamke za 30 par.

K večjim pokojninam tudi večji dodatek

Znana je odločitev skupščine Republiškega zavoda za socialno zavarovanje, da s 1. 1. 1968 poveča pokojnine za 7,8 odstotka. Sem pa je vključeno tudi povečanje dodatka, ki ga prejema invalidi I.

kategorije. Doslej so prejeli 278 novih dinarjev mesečno, slepi zavarovanci v delovnem razmerju pa 167 novih dinarjev. Po novem pa bodo invalidi I. kategorije prejeli 300 novih dinarjev dodatka, slepi pa 180 novih din.

Očiščene
in zmrznjene
morske ribe

v prodajalnah

Žvita

Kranj

PO POHIŠTVO NA BLED

FESTIVALNA DVORANA

odprto od 27. aprila dalje



murka
LESCE

ZA PRVOMAJSKE PRAZNIKE ZDRUŽITE PRIJETNO S KORISTNIM!

NAROČNIKI ŽREBAJO NAROČNIKE! Danes drugih 5 izžrebancev - str. 13

Samouprava in finance — z roko v roki

V sobotni številki našega lista smo objavili kratek pregled materiala, ki je služil kot razprava na posvetovanju o položaju in vlogi predsednika občinske skupščine. Obljubili smo tudi, da bomo s tega posvetovanja, bilo je prejšnji teden v Trziču, še pisali. Danes z objavo nekaterih razmišljanj udeležencev posveta to obljubo tudi izpolnjujemo.

Občinsko upravo je treba družbeno usposobiti

Marjan Bizjak, predsednik občinske skupščine Trzič: »Ko govorimo o položaju in vlogi predsednika občinske skupščine, moramo posvetiti določeno pozornost tudi občinski upravi. Kajti, če želimo na eni strani široko demokracijo, na drugi strani pa podrobneje določiti mesto predsednika občinske skupščine, potem mora po mojem mnenju pri tem nujno sodelovati tudi občinska uprava. Seveda pa je treba občinsko upravo za takšno delo usposobiti, ne mislim strokovno, temveč družbeno, kajti zdi se mi, da uprava na tem področju ne dela dovolj...«

Martin Košir, predsednik izvršnega odbora pogodbene skupnosti »Občan«: Pri odnosu med upravo in občinsko skupščino moramo najprej ugotoviti, če se uprava ne skriva za samoupravnim delom skupščine. So še nadaljnja vprašanja: kakšno vlogo ima uprava v samoupravljanju skupščine in občine, ali je odgovorna skupščina ali je pred občani odgovoren tudi njen aparat...«

Samoupravljanje bo zaživel, ko bodo urejena finančna vprašanja

Božo Kovač, predsednik delovne skupine pri republiški konferenci SZDL: »Mislim, da je bistvo vsega našega skupščinskega mehanizma v samoupravnosti, saj smo ravno v zadnjem času pričela ustanavljati različnih samoupravnih skupnosti. Vendar se mi zdi, da bomo o njihovem tesnem povezovanju in sodelovanju in s tem tudi o razviti samoupravi lahko govorili šele takrat, ko bo urejeno vprašanje financiranja teh skupnosti in občine same. Ker pa kot vemo financiranje ni urejeno, se občinske skupščine ne morejo usmeriti v široko samoupravo, temveč morajo dejansko zbirati denar za posamezne samoupravne skupnosti. Torej lahko rečemo, da je ureditev in rešitev osnovnih finančnih vprašanj v občini podlaga samoupravnosti v tej družbenopolitični skupnosti. En vidik samoupravnosti oziroma njenega razvoja lahko dobimo s tem, da sveti pri občinskih skupščinah prevzamejo nase določene naloge, s tem pa bo občinska skupščina razbremenjena nekaterih formalnosti in bo več časa za samoupravljanje. S tem bo tudi predsednik občinske skupščine razbremenjen, vendar to še ne pomeni, da bo njegovo delo zaradi tega lažje, temveč ravno nasprotno. Predsednik se bo ob zmanjšanju dosedanjih nekaterih preveč formalnih del lahko bolj posvetil prečim problemom in njihovem reševanju!«

Udeleženci posveta o vlogi in položaju predsednika občinske skupščine so nadalje govorili še o dvodomnosti občinske skupščine (vprašanje, ali naj ima skupščina enega ali več zborov po mnenju udeležencev ni bistveno), o deprofesionalizaciji predsednika občinske skupščine (za takšno odločitev še niso podani ugodni pogoji, saj ponekod, zlasti pa v tujini, ugotavljamo, da imajo nekatere celo zelo majhne občine plačanega predsednika), pa tudi o tajnikih občinske skupščine.

Kaj lahko zapišemo na rob tržiškemu posvetovanju? Prav gotovo je res to, da je razprava dala obilico novih idej za nadaljnje razmišljanje o tej temi. Vendar pa ima tržiško posvetovanje svoj pozitiven odmev s tem da so se vsi udeleženci zavzeli za čvrst samoupravni mehanizem v občini, pri tem pa so zahtevali, da širše družbenopolitične skupnosti — federacija in republika — prepuste občinski skupščini oziroma občinam več pristojnosti, ne pa da morajo občinske skupščine odločati in se ubadati samo z materialnimi vprašanji. Udeleženci so nadalje menili, da lahko dobro postavljena in urejena materialna osnova občine točno določi vlogo in mesto predsednika občinske skupščine, kajti dokler ne bo urejeno finančno vprašanje občin in samoupravnih skupnosti, bodo razprave o položaju in vlogi predsednika občinske skupščine nepotrebne. Če pa hočemo, da se bo razvoj samoupravljanja lahko razvijal, potem moramo podrobno pregledati delo vseh občinskih organov, tako svetov kot same uprave in s tem bomo lahko dobili kolikor toliko realno sliko stopnje samoupravnih odnosov v občini. V. G.

Javna tribuna

o dogodkih na Češkoslovaškem

Občinska konferenca socialistične zveze Kranj bo jutri (četrtek) pripravila javno tribuno z naslovom Kaj se dogaja na Češkoslovaškem. Tribuna bo v stavbi občinske

skupščine. Na njej bo govoril komentator Dela Janez Stanič, ki se je pred dnevi vrnil s Češkoslovaške, kjer je spremljal zadnje dogodke.

Z.



Predsednik republiške skupščine Crne gore med pogovorom s predstavniki kranjske občine — Foto F. Perdan

Prvomajsko praznovanje v Novem gradu

Namesto osrednje prvomajske prireditve, ki jo je občinski sindikalni svet prejšnja leta pripravil vedno v Kranju, so se letos odločili, da bodo pripravili takšno praznovanje v Novem gradu.

Praznovanje se bo začelo že 30. aprila. Ob tabornem ognju pri Klimatskem letovišču bo kratek kulturni program, v katerem bodo med drugim sodelovali Veseli trgovci. Vsi, ki se bodo odločili, da bodo prvomajske praznike letos preživeli v Novem gradu, pa bodo lahko stanovali v Klimatskem letovišču. Občinski sindikalni svet bo za vsakega udeleženca prispeval po 3 nove dinarje, hkrati pa bo za tiste, ki si sami ne bodo mogli preskrbeti prevoz, poskrbel tudi za prevoz z avtobusi.

Da bi čimveč članov sindikata in njihovih svojcev iz kranjske občine letos preživelo prvomajske praznike ob morju, predlaga občinski sindikalni svet sindikalnim po-

družnicam, naj krijejo del stroškov za prevoz v Novi grad in nazaj. Občinski sindikalni svet Kranj bo sprejemal prijave za to praznovanje do 20. aprila. A. Z.

Aktivnost veteranov na Jesenicah

V zadnjem letu se je tudi na Jesenicah močno razgibala dejavnost občinske zveze borcev za severno mejo. Zanimanje javnosti in pa pristojnih organizacij za borce za severno mejo jim je utrdilo prepričanje, da niso pozabljeni.

V bojih za severno mejo je sodelovalo tudi okoli 400 prostovoljcev z Jesenic in okolice in zgornje savske doline. Živih je še okoli sto.

Pred nedavnim so se sestali nekateri člani odbora zve-

ze borcev za severno mejo s predstavniki političnih organizacij na Jesenicah in skupaj pregledali nekatera vprašanja. Odbor je naletel pri vseh navzočih na popolno razumevanje problemov bivših borcev. Zagotovili so pomoč pri organiziranju počastitve te pomembne obletnice. Občinska skupščina Jesenice je prav tako pokazala skrb in zanimanje za nekdanje prostovoljce in njihovo organizacijo.

-srš

Kaj menijo občani škofjeloške občine o samoprispevku?

Do nedelje, ko se bodo volivci škofjeloške občine odločali za ali proti samoprispevku za gradnjo šol, manjka le nekaj dni. Referendum je izraz velikega števila ljudi. Kako pa se bodo odločili je seveda v velik meri odvisno od tega, kako je bil problem, o katerem odločajo, prikazan, pa tudi kakšna je bila akcija za informiranje volivcev.

Da bi dobili vsaj približno sliko o tem, kako gledajo ljudje na referendum o samoprispevku, kakšna je njihova zavest za skupne potrebe prebivalstva občine in ali so prepričani, da je gradnja šol v občini nujna, smo se odločili za majhno anketo. Vprašali smo nekaj ljudi iz škofje Loke in obeh dolin, tam kjer smo jih zatekli — na cesti, doma, pri delu in drugod.

Pavla Dolinar, gospodinja iz Hotovelj. Čeprav nimam otrok, bom glasovala za samoprispevek. Če referendum ne bo uspel, bomo samo dokazali, kako malo imamo poslušna za skupne potrebe.

Janez Oblak, tapetnik, Gorenja vas: »Mislim, da šole moramo zgraditi in če ne gre drugače pač s samoprispevkom. Prosim pa, napišite tudi to, pa čeprav ni v zvezi z referendumom, da menim, da so davki za nekatere obrtnike previsoki.«

Srečko Vujličič, vrtalec, iz Beograda, član ekipe, ki raziskuje rudnik urana v Gore-

nji vasi: »Čeprav živim tukaj šele štiri leta in bom v tem kraju ostal še kakih pet let, torej nisem domačin, menim, da otrokom moramo dati kar se največ da, da bodo imeli boljše življenje kot mi. Zato bom glasoval »za«, tako kot bi po mojem moral vsak domačin.«

Vilka Ferlan, gospodinja, Gorenja vas: »Sedanja šola v Gorenji vasi je res premajhna, tako da imajo otroci pouk tudi v združenem domu. Zato je prav, da se zbere denar za gradnjo novih šol in da vsi prispevamo svoj delež.«

Malka Jelovečan, zaposlena v gostilni v Poljanah: »Prav je, da s samoprispevkom pospešimo gradnjo šol, saj drugače tega ne bi zmogli v desetih ali petnajstih letih. Čudim pa se, zakaj v Poljanah ne bo več osemletke, ki jo obiskujejo otroci iz oddaljenih vasi Žetin, Mlake. Ti bodo po novem imeli še dlje v šolo.«

Ana Oman, gospodinja s Suhe: »Odločila sem se podpreti akcijo za gradnjo šol, saj je otrok zmeraj več in razumem, da šolskih prostorov primanjkuje.«

Stana Oblak, uslužbenka v Zdravstvenem domu Škofja Loka: »Imam dva otroka in ni mi vseeno, kakšne pogoje bosta imela v šoli. Mislim, da bi za samoprispevek morali glasovati vsi občani.«

Nuša Komatar, zaposlena v bifeju Tobak v Škofji Loki: »Menim, da bi z gradnjo šol morali pričeti že prej. Tako bi se lahko izognili trizemskemu pouku, na loški osnovni šoli. Čeprav se mi zdi samoprispevek dober na-

Pred simpozijem na Bledu

Zanimivi predlogi in spoznanja

Vse o direktorju in drugih vodilnih ter strokovnih delavcih
— Kakšna so mnenja o reelekciji

Od 18. do 20. aprila bo na Bledu simpozij o strokovnih in vodstvenih delavcih v gospodarstvu. Prireja ga Višja šola za organizacijo dela Kranj v sodelovanju z Jugoslovansko skupnostjo institucij za produktivnost dela in izpopolnjevanje poslovanja. Pripravljeni referati in razprava simpozija bodo posegli na področja vloge in nalog direktorja ter splošne problematike, nagrajevanja in izobraževanja strokovnih in vodstvenih kadrov.

Kot so povedali predstavniki Višje šole za organizacijo dela na sobotnem pogovoru z novinarji, pripravljeno gradivo obeta zelo zanimivo soočenje različnih mnenj in oblikovanje mnogih novih predlogov za dopolnitev ali spremembo ustreznih predpisov.

Tako se nekateri referenti ogrevajo za predlog, da bi direktor in strokovni kolegi dobila več samostojnosti pri oblikovanju poslovnih odločitev, za njihov uspeh pa naj

bi bila tudi bolj odgovorna. S tem vprašujejo, ali naj se upravni odbor opusti ali naj morda ostane le nadzorni organ. Različna so mnenja glede tega, ali naj se zmanjša ali poveča vpliv družbe pri izbiri direktorja. Skupina referentov se zavzema za to, da bi z zakonom predpisali, kakšno izobrazbo morajo imeti vodilni delavci. Pri tem izhajajo iz spoznanja, da ima strokovni kolegi v podjetju že sedaj veliko vlogo, čeprav sam formalno ne odloča, vendar pa zaradi nizke izobrazbene strukture često ne more biti nosilec najbolj naprednih prizadevanj.

Glede reelekcije prevladuje mišljenje, da ima ta več slabih lastnosti kot dobrih. Koristna je s stališča prizadevanj za izboljšanje kadrovske strukture v podjetjih, vendar bi bilo bolje, če bi bila možnost za to stalno prisotna, ali če bi za to po potrebi izkoristili vsaj čas ob sprejemanju zaključnih računov in poročil o letnem

poslovanju. Predvsem je pri reelekciji slabo, da vnaša negotovost tudi med dobre in uspešne vodilne delavce. Na blejskem simpoziju bo precej govora tudi o nekaterih predpisih, ki podjetjem ne dovoljujejo elastičnih lastnih rešitev. Po besedah predstavnikov šole in organizatorjev simpozija ne bi bilo prav, če bi avtorjem raznih spremnjevalnih predlogov očitali, da so proti samoopravljanju, saj se vsi načelno izrekajo zanj, želijo pa prispevati k temu, da bi bil njegov sistem še bolj napreden in učinkovit.

Simpozij je pripravljen tako, da imajo vsi referati v svojih zaključkih predloge za rešitev nakanazane problematike. Poskrbljeno je tudi za to, da se bo o njih lahko prek anket izjasnilo vseh petsto udeležencev. Predloge in rezultate anket bodo posredovali vsem zainteresiranim zveznim in republiškimi organom in organizacijam.

M. S.

Rekreacija - večja produktivnost

Oddih in rekreacija sta danes v redkih delovnih organizacijah v kranjski občini urejena načrtno. Ni izdelanih ustreznih programov, v poslovni politiki pa sta rekreacija in oddih označena kot skrb posameznika, ki naj ju urejuje v skladu z možnostmi. Naj povem tudi to, da so danes v kranjski občini redke delovne organizacije, ki zasledujejo, kako njihovi člani preživljajo letni dopust.

Ob vsej tej kopici odprtih oziroma nanizanih vprašanj s področja rekreacije in oddiha lahko ugotovimo, da se je do sedaj še najbolj za to dejavnost zavzel sindikat. Tako so v mnogih delovnih organizacijah izvršeni odbori sindikalnih podružnic tisti, ki organizirajo to dejavnost. Da so ta prizadevanja res takšna, nam pove že podatek, da pri občinskem sindikalnem svetu dela posebna komisija na tem področju.

Pred kratkim (konec minulega meseca) pa je o rekreaciji in oddihu delavcev v kranjski občini razpravljalo tudi predsedstvo občinskega sindikalnega sveta. Pri tem je posebej obravnavalo, kakšne so naloge sindikata v prihodnje pri organiziranju oddiha in rekreacije. Po daljši razpravi so nazadnje zavzeli naslednja stališča:

● Obdržati in razvijati je treba sedanje počitniške domove in letovanja. Hkrati pa si je treba prizadevati, da se izdatki za to dejavnost ne obdavičujejo.

● Pri skladu skupne porabe naj se v delovnih organizacijah v občini uvede poseben sklad za dopust. V ta sklad pa naj se vnesejo sredstva (1,5 odstotka od bruto osebnih dohodkov), ki so bila delovnim organizacijam prepuščena 1966. leta. Prav tako naj se v sklad vsako leto vnesejo sredstva, ki so bila v minulem letu namenjena za oddih in rekreacijo. Povečajo pa naj se za toliko, za kolikor so se povečali osebni dohodki.

S posebnim pravilnikom pa naj se v delovnih organizacijah uredi tudi razdeljevanje teh sredstev. Predsedstvo je predlagalo, naj bi se večji del sklada (80 odst.) porabili za letni oddih, manjši pa za dnevno in tedensko rekreacijo. Razen tega naj bi bilo v pravilniku določeno, koliko se v akemu zaposlenemu da za prevoz na letovanje, koliko se da denarja svojem člana kolektiva. Pri tem si je treba prizadevati, da bodo materialni prispevki enaki za vse člane kolektiva, razen za socialno ogrožene. Pravilnik naj bi spodbujal bolj tiste člane kolektiva, ki bodo svoj letni dopust preživeli izven bivališča in ne manj kot deset dni.

Predsedstvo tudi predlaga, naj bi se letos na zaposlenega člana za kolektivno letovanje namenilo 20 tisoč starih dinarjev, za nezaposlenega zakonca 10 tisoč in na otroka od 5 do 10 tisoč starih dinarjev.

Sindikalna podružnica naj bi namenila del sredstev za letovanja tistih članov sindikata, pri katerih je dohodek na člana družine zelo majhen. Tako naj bi se za to oddvojilo od članarine pet odstotkov (del sredstev bo za te člane sindikata namenil tudi občinski sindikalni svet).

Člane sindikata je treba sproti seznanjati z možnostmi letovanja in si prizadevati, da bo izbira letovanj dovolj velika.

Nazadnje pa so člani predsedstva menili, da bi bilo na Gorenjskem treba ustanoviti zaseben rekreacijski center oziroma službo, ki naj bi ustvarjala pogoje za letovanja. Predlagali so, naj bi se zbirala posebna sredstva, s katerimi bi pokrili vse potrebe po rekreaciji in oddihu.

A. Z.

Lojze Luskovec, vodja elektrarne v LIP Češnjica: »V Seški dolini potrebujemo novo telovadnico. Če samoprivek ne bo izglasovan, vem, da je še dolgo časa ne bomo imeli.«

Franč Ceferin, uslužbenec, LIP Češnjica: »Prepričan sem, da bo akcija, ki je dobro pripravljena uspela, pravzaprav mora uspeli. Ne smemo namreč pozabiti, da občina mora vlagati svoj denar tudi drugim — niso samo šole. Če občani ne bomo prispevali svojega deleža za šole, potem tudi vrsto let ne moremo pričakovati denarja za prav tako nujna komunalna dela.«

Janko Cvek, ključavničar, Iskra Železniki: »Ker sem enkrat že glasoval za samoprivek za šolo v Železnikih in vidim uspeh, bo moj odločitev tudi tokrat pozitivna.«

Rezka Porenta, uslužbenka, Iskra Železniki: »Ponosna sem na našo šolo v Železnikah, za katero smo tudi prebivalci Seške doline prispevali svoj del sredstev. Sedaj je na vrsti telovadnica. Že prihodnje leto bi jo začeli graditi, če bo referendum uspel.

Prepričana sem, da bodo volilci pripravljeno plačati prispevek za nadaljnji dve leti.«

Elč Fajfar, gospodinja, Železniki: »Dva moja fanta obiskujeta novo šolo. Res, da bo zgrajena telovadnica, toda to ne bo vplivalo na modločitev ob referendumu. Glasovala bom »za«, saj je res žalostno, da morajo otroci sedaj v slabem vremenu telovaditi na hodnikih.«

Vladimir Pegam, uslužbenec: »Mislim, da je samoprivek pravilna oblika zbiranja sredstev, potrebnih za gradnjo novih šol. Upam, da bodo gradnje potekale po predvidenem programu in da se bo v Železnikih začela graditi telovadnica že prihodnje leto.«

Viko Bertonec, poslovodja, Železniki: »Glasoval bom za samoprivek, saj bodo le tako lahko kmalu zgrajeni prepotrebni šolski prostori, na katere bi drugače čakali najmanj 10 ali 15 let.

Takšno je mnenje pešice ljudi, ki bodo z drugimi volilci škofjeloške občine šli v nedeljo na volišča in odločali o izidu referenduma.

S. Zupan

čin zbiranja sredstev in bom glasovala »za«, menim, da bi morali le nekoliko gledati tudi na socialni položaj nekaterih, saj bodo tisti z nizkimi plačami in več otroki težko prispevali svoj delež.«

Marija Poljanšek, šivilja iz Škofje Loke: »Vem, da so šole že premajhne in prav je, da zgradimo nove. Tri otroke imam in želim jim, da bi se učili v lepih, svetlih prostorih.«

Amalija Lešnik, trgovska pomočnica v samopostrežnici Veletrgovine Loka: »Glasovala bom »za«, saj vem, da so sedanji šolski prostori premajhni, otrok pa je vedno več.«

Franč Cvirni, ključavničar v Seširju: »Vem, da je izgradnja novih šol nujna. Če bo denar iz samopriveka namenjen le-tem, bo dobro naložen.«

Slane Pegam, strugar v Seširju: »Seveda sem za nove šole. Toda mislim, da bi nekod že morale stati.«

Nežka Rutar, prodajalka v bifaju Seširja: »Če drugi otroci hodijo v lepe šole, zakaj ne bi še moji. Rada tudi sama nekaj prispevam, saj vem, da občina sama ne zmore toliko denarja.«



Tovarniško znižane cene!

KLANJ

ženske kombineže	Din 14,00
ženske kombineže	Din 18,50
ženske mako hlače	Din 5,05

V PRODAJALNI MODA, Titov trg 15

ženske jopice 100% volna, svetle barve	Din 50,00
--	-----------

V PRODAJALNI VOLNA, Cankarjeva 6

OTR. ELASTIČNE HLACE,

velikost 1—2	Din 26,60
velikost 3—4	Din 28,30
velikost 5—6	Din 30,80

V PRODAJALNI B A B Y, Koroška 5



Obiščite nas na gorenjskem sejmu v času od 13.—22. 4. 1968, kjer poste postreženi z ZNIZANIMI CENAMI.

DAMSKI IN MOSKI PLAŠCI ZE od 10.000 S din

ZENSKI KOSTIMI že od 15.600 S din naprej

Na zalogi moške obleke in drugi artikli z znižanimi cenami. Za obisk se priporoča kolektiv Obrtnik, Koška c. 12, Kranj.

Obveščamo potrošnike Nakla in okolice

da bomo v petek, dne 19. aprila 1968, ob 8. uri, odprli novo mesnico v Naklem, kjer bomo prodajali vse vrste svežega mesa, piščance in mesne izdelke.

Prodajalna mesa bo poslovala takole:

- ob ponedeljkih, torkih in sredah od 6.—11. in od 14.—16. ure;
- ob petkih in sobotah od 6.—12. in od 14.—18. ure;
- ob nedeljah od 7.—9. ure;
- ob četrkih bo mesnica zaprta.

Potrudili se bomo, da vas bomo preskrbeli s kvalitetnim mesom in mesnimi izdelki. Priporočamo se za obisk.

KŽK
DE Klavnica Kranj

Oglas v Glasu - zanesljiv uspeh



kava
mercator

Elektrodelavnice

Ing. Dullnig

Celovec — Klagenfurt,
Pischeldorferstrasse 4
8 Maistrasse 33

Električni stroji, orodja
naprave, surovine, žice,
kablji.

Dobava — popravjalnice
poceni in hitro.

OBVEŠČAMO NASE ZAVAROVANCE
da smo izplačali naslednje odškodnine
za požarne škode:

dne 13. 3. 1968

BOHINC Jože, Zg. Brnik 60, p. Cerklje
S din 6,029.131.—

dne 13. 3. 1968

TAVČAR Marija, Železniki 98, p. Železniki
S din 1,841.800.—

dne 12. 4. 1968

SELAK Franc, Brebovnica 10, p. Gorenja vas
S din 1,123.010.—

UPRAVA
ZAVAROVALNICE
SAVA, PE KRANJ



Lesno

industrijsko

podjetje

BLD



KMETOVALCI!

Na spomladanskem sejmu v Kranju od 13. do 22. aprila bomo tudi letos razstavili univerzalni

V času razstave bomo v okolici Kranja po izrecnih željah tudi praktično prikazovali delovanje tega traktorja.

OB NAKUPU boste lahko izkoristili poseben

sejemski popust

v znesku 40.000 S din
po vsakem traktorju.
Pridite in prepričajte
se, kaj vse naš traktor
zmore.

traktor
'Pasquali'



K R A N J

S SVOJIMI OBRATI
BOH. Bistrica, BLED

nudi svoje preizkušene in renomirane proizvode

- žagan les iglavcev
- žagan les listavcev
- ladijski pod
- stropne in stenske obloge
- vrata vseh vrst
- vezane opažne plošče
- sredice za gradbeništvo
- plošče za panel

MOJSTRANA in
PODNART

- lesno moko
- lesno embalažo vseh vrst
- opremo avtomatskih kegljišč
- vse vrste transportnih naprav, čelilnike in gradbiščne omarice

PO SEJEMSKIH CENAH LAHKO KUPITE
MOTORNO KOLO ALI DVOKOLO
v prodajnem paviljonu

slovenija



avto

na Gorenjskem sejmu
v Kranju, v Sindikalnem
domu, od 13. do 22. aprila

ODOBRAVAMO POTROŠNIŠKA
POSOJILA BREZ POROKOV



ZAGREB, 13. aprila — Predsednik zvezne gospodarske zbornice Tone Bože je odprl spomladanski mednarodni sejemski prireditveni razstavljačevce — skupaj 1520 podjetij iz 25 držav, kar je doslej največ izmed vseh dosedanjih spomladanskih velesejmov.

BERLIN, 13. aprila — Po atentatu na funkcionarja zvezne socialističnih študentov Rudija Dutschkeja v Zahodnem Berlinu študenti še naprej demonstrirajo z nezmanjšano ostrino. Posloplje založbe Springer, ki jo imajo za duhovno pobudnico atentata, je obdano z bodočo žico. Policija je v nenehni pripravljenosti in nadzoruje skoraj vsa javna posloplja.

WASHINGTON, 13. aprila — Po dveh letih je bil v soboto spet viden popolni Lunin mrk. Strokovnjaki in ljubitelji pri nas so bili prikrasani za zadnjo fazo mrka, ki v naših krajih ni bila vidna. Najbolje so ta vedno zanimivi nebesni pojav lahko opazovali v Severni Ameriki. ZDA in Kanada sta bili v noči od petka na soboto skoraj celo uro brez Lunine svetlobe.

BERLIN, 14. aprila — Pri otoku Fehmarn v Baltičkem morju sta trčili zahodnonemška podmornica in vzhodnonemška potniška ladja. DDR je ostro protestirala zaradi »tega piratskega dejanja zahodnonemške vojne mornarice«.

NEW DELHI, 15. aprila — Severni Vietnam je obvestil Indijo, da razmisli o njeni ponudbi, da bi izbrali indijsko glavno mesto za kraj predhodnih pogovorov o miru v Vietnamu. Nadalje je Hanoi sporočil, da bo dal prednost kraju, ki je bližji Severnemu Vietnamu.

Združitev dveh satelitov v vesolju

V ponedeljek sta se v vesolju združila dva sovjetska umetna satelita Kozmos 212 in Kozmos 213. Na povelje z zemlje sta se nato po skoraj štiriurnem skupnem letenju ločila in nadaljevala pot ločeno. To je bila ponovitev podobnega poskusa združitve dveh ladij pred pol leta. S tem poskusom so sovjetski znanstveniki preizkusili — vsaj tako pravijo moskovski opazovalci — nove elemente pri združevanju ladij. Poskus naj bi prispeval k načrtu o zgraditvi medplanetarnih ladij.

Ljudje

Po enotedenskem prijateljskem obisku na Japonskem je predsednik Tito s članji Jugoslovanske delegacije dopotoval v glavno mesto Ljudske republike Mongolije Ulan Bator, kjer bo ostal pet dni, nato pa bo odpotoval v Irak.

Socialistična mongolska republika leži v centralni Aziji, med dvema velikima sosedomoma — Sovjetsko zvezo na severu in Kitajsko na jugu. Razprostira se na površini 1.565.000 kvadratnih kilometrov in ima okoli milijon 700.000 prebivalcev, gostota naseljenosti je 1,0 na kvadratni kilometer. Dve tretjini Mongolije zavzema centralni in zahodni planinski del, drugo pa odpade na vzhodne ravnine. V planinskem delu sta tudi dve najvišji mongolski gori — Altaj (4356 metrov) in Khangaj (4031 metrov), med njima pa je precej dolin

Mongolija — dežela travnikov in pašnikov

z večjimi jezeri. Na južnem in jugovzhodnem delu Mongolije se na višini 1000 do 2000 metrov razprostira valovita ravnina znane puščave Gobi. Severni del te azijske države je stepski, deloma pa se gozdne površine menjujejo s stepo, medtem ko je južni del puščavska in polpuščavska stepla, ponekod pa je tudi prava puščava.

Glavni prebivalec so Mongolci, teh je okoli 90 odstotkov, po mestih pa živi tudi nekaj Kitajcev in Rusov. Ena izmed značilnosti Mongolije je zelo redka naseljenost prebivalstva, zato med potovanjem po tej prostrani deželi redko srečamo prebivalce, kajti ti so največ naseljeni v mestih, medtem ko v širokih stepah lahko srečamo le nomadsko prebivalstvo.

Mongolija je ljudska republika s socialistično ureditvijo. Najvišji organ oblasti je Veliki ljudski hural (ljudska

skupščina), ki ga volijo vsaka tri leta z neposrednim in splošnim glasovanjem (1 poslanec na 2500 prebivalcev). Med dvema zasedanjima hurala opravlja izvršilne naloge prezidij (predsedstvo) velikega narodnega hurala. Najvišji upravni organ in izvršni organ je Mali hural, ki ga imenuje ljudska skupščina oziroma Veliki ljudski hural.

Največ mongolskega ozemlja odpade na travnike in pašnike, saj zavzemajo okoli 73 odstotkov vsega ozemlja, slede gozdovi, polja in sadovnjaki, medtem ko je 17,8 odstotka neobdelane zemlje. V Mongoliji pridelajo največ pšenice, krompirja, ovsu in ječmena. Na goratih obronkih in v stepah je zelo razvito nomadsko in polnomadsko pastirstvo — med živino pa je največ ovac, krav, koz in konjev. Konji so še danes nepogrešljivo prometno sredstvo kljub avtomobilom, leta-

lom in velblodom.

Med rudnimi bogastvi je precej zlata, volframa, mangana in uranove rude, precej pa nakopljejo tudi premoga. Čeprav so v zadnjem času odkrili bogata naftna nahajališča, pa morajo nafto klub temu še vedno uvažati. Vsa mongolska trgovina je usmerjena proti Sovjetski zvezi in deloma tudi proti Kitajski. S sovjetsko pomočjo grade v Mongoliji novo industrijo — termoelektrarne, tovarne avtomobilov in traktorjev, predilnice in tkalnice, tovarne kož in obutve. V zamenjavo za volno, kožo in živino uvažajo Mongolija tkanine, nafto, sladkor, moko, motorna vozila, stroje in strojno opremo. Kitajska pa je svojo pomoč Mongoliji namenila za izgradnjo tekstilne industrije.

Mongolska denarna enota je tugrik, ki velja okoli 332 naših starih dinarjev.

V. Guček

in dogodki

»Vsi za enega, eden za vse« — geslo tržiških folkloristov

Misel, da bi tudi Tržič imel svojo folklorno skupino, se je porodila v prijateljskih stikih oziroma v pobratenju Tržiča s francoskim mestom Ste-Marie-aux-Mines. Ko so leta 1967 predstavniki tega mesta obiskali Tržič in na vsakoletnem nastopu tržiške mladine v Križah pri Tržiču videli nastopajoče v narodnih nošah, so takoj želeli, da bi folklorna skupina iz Tržiča obiskala Ste-Marie-aux-Mines. Tržičani so to željo sprejeli in lani že nastopili v Franciji.

Kaj več o tržiški folklorni skupini in njihovih načrtih pa nam bo povedal njen vodja Marjan Vodnjov:

»Naša skupina je ob ustanovitvi štela 12 parov, sedaj pa nas je le 10. Prvič smo nastopili lani v Križah, potem v Tržiču, nato pa smo se v Franciji na dveh predstavah predstavili z dvema splotoma gorenjskih in z dvema splotoma belokranjskih plesov. Medtem ko so nas v Franciji zelo lepo sprejeli in nas letos spet povabili, da jih obiščemo, pa lahko zapišete, da nas sami Tržičani na tržiških predstavah niso tako sprejeli, kot bi morda lahko pričakovali.«

»Kot nam je znano, se ravno sedaj pripravljate za letošnje nastope. Koliko časa vadiete in kje boste prvič nastopili?»

»Za letošnjo sezono oziroma nastope vadiamo dvakrat tedensko že od lanskega septembra. Naš prvi letošnji nastop pa bo v petek, 19. aprila, zvečer v Kropi, potem pa bomo gostovali še v Podnartu, Predosljah in Naklem, medtem ko se bomo domačemu, tržiškemu občinstvu

predstavili 9. maja. Letos julija pa bomo spet obiskali Ste-Marie-aux-Mines.«

»Kaj bodo gledalci lahko videli v vašem programu pesmi in plesov?»

»Omenil sem že, da se za letošnje nastope skrbno pripravljamo, saj imamo našu diran celovečerni program, ki obsega skoraj vse jugoslovanske plesne, med njimi naj omenim istrske, prekmurske, belokranjske, slavonske, ples iz Podravine in seveda tudi gorenjske. Poleg teh pa se bodo naše plesalke in plesalci predstavili tudi v treh solističnih točkah — svatovec in šolsko oro (ples konjskih pastirjev s Kosmota) ter v komičnem plesu groteska. S tem programom bomo nastopali tudi v Franciji.«

»Kaj lahko rečete o plesalcih kot njihov vodja?»

»O mojih dekletih in fantih — večinoma so to delavci in dijaki — lahko rečem vse najboljše, kajti na vajah so zelo resni in se trudijo, da bi bil naš program čim bolj tekoč, brez vsakih sporskih dejav. Lahko bi rekli, da smo vsi ena velika družina in da se držimo načela: Eden za vse, vsi za enega. Na naših gostovanjih nas bo spremljal ansambel dr. Vladimira Stišnaya.«

VIII G.



MARKET

REKLAMNA PRODAJA

PIJAČ

OD 5. MAJA

Pelinkovec

GRENKI

Sirup

ORANŽNI, LIMONIN

Beli pajek

• 60 •

»Vaše ljubeznivost ni bom dolgo izražal.« Je dejal Hubbard smehljaje. Na hodniku je spet pobral usnjeno torbo, ki jo je bil pred borbo prislonil k steni, in ob svitu lepne svetilke previdno stopal proti zadnjim vratom. Lucy pa se je medtem postavila k stopnicam. Napeto je prisluševala, toda vse je bilo tiho, le od vrat, kjer je zdaj moral biti prijazni tujec, je nekaj hipov slišala tiho brnenje, potem pa je tudi to utihnilo.

Hubbard je medtem naglo opravil s ključavnicami, odprl vrata, se dotikal do stikala ter prižgal luč. Nekaj trenutkov se je nato previdno oziral po obširnem prostoru, potem pa je odprl torbo in izpustil iz nje Jima, ki je bil z enim skokom na njegovi rami. Prvi hip ga je zasleplila močna svetloba, nato pa je z zvedavostjo, lastno njegovemu rodu, opazil, da bo treba marsikaj pregledati in raziskati. Bliskovito je zdrsil po svojem gospodu na tla in že se je z vso vnaemo lotil dela. Medtem pa je stopal njegov gospod od predmeta do predmeta in si vse podrobno pazljivo ogledoval. Ko je končno v kotu pod starim plaščem opazil leseni kip, je nekaj časa zamišljeno ogledoval to čudno stvar, potem pa je rahlo zažvižgal in začel preiskovati soho prav natančno. Posebno so ga zanimali urezi na levi strani prs. Ko si je vse dodobra ogledal, se je lotil skrinjice, ki je stala na mizici z ogledalom. V njej je našel lepo zbrlko šmink, v predalu mizice pa kopicu lasulj in umetnih brad. Za zaveso je

odkril več raznih oblačil. Čeprav so bile vse te reči zelo zanimive in so mu marsikaj povedale, je bil Hubbard vendarle razočaran. Tistega, kar je iskal, tu ni bilo. Tudi vrat, ki bi vodila v kak stranski prostor, ni našel nikjer. Kako naj zdaj v tako kratkem času in v ogromnem poslopju najde Mrs. Irvine? Mehanično in bolj iz navade kot v upanju, da bo kaj našel, je začel odpirati leseni opaž na stolpni strani. Rahlo je potrkal po lesu in napeto poslušal.

To gospodovo ravnanje pa je bilo nekaj, kar je malega Jima že od nekdaj navdse zanimalo. Takle les je imel namreč včasih čudovite navade. Če si trkal po njem, je kar nenkrat votlo zadonelo in na tistem kraju v luknjici navadno tičal kos železa, ki ga je bilo treba le spretno zasukatj pa so se odprla vrata in za njimi je bilo vedno dosti lepih, mnogokrat pa tudi dobrih stvari. No, in če je zdaj tudi gospod iskal dobrih in sladkih reči, zakaj mu ne bi pomagal? Začel je torej potrkatj po lesu, kakor je videl gospoda, in pri tem nazorno napenjal ušesa. Nenadoma pa se je zdrzil. Tam, kjer je bil pravkar potrkal, je moralo biti nekaj posebnega, kajti donelo je bolj votlo kot drugod. Najprej je tesno pritisnil svoj nosk tesno ob les ter pihal in vneto vdihaval zrak, nato pa je začel z nohti praskati po lesu.

Hubbard je dobro poznal lastnosti in navade svojega malega prijatelja in je bil takoj pri njem ter prevzel njegovo delo. Zdal, ko je vedel, kje naj išče, mu nadaljna preiskava ni delala več velikih težav, saj je taka igračkanka s skrivnimi vrati in ključavnicami dobro poznal. Nekaj minut na to so bila skrivna, debelo obložena vrata odkrita. Z mrzlično vnaemo se je s pomočjo raznih instrumentov lotil ključavnice, toda takoj, ko je sunkoma odprl vrata in mu je zavel v obraz

mirzel zrak, ki je prihajal skozi ozke line v stolpu, je spoznal, da še ni prišel do cilja. Naglo se je ozrl po prostoru in zaslišal, da je verjetno v Strongbridgejevem skrivališču. Ko se je tako ogledoval, mu je v glavo šinila vsekakor vesela misel, ker se je ob njej preserno nasmehnil. Zaprl je za seboj vrata in leseni opaž, nato pa k vhodu postavil leseno soho in ji na prsi pripel listek, na katerega je napisal nekaj števil. Bil je to datum najbližjega dne in čas 11 in 40 minut. Prepričan je bil, da se gospodar Skidemore-Casleja ne bo smejal, ko bo prebral te številke.

Ko se je Hubbard vrnil k nestrpni Lucy, ga je spet peljala v spalnico kjer sta za zaklenjenimi vrati imela nov bojni posvet. Zdal je prišel v poštev le še drugi trakt, ki pa — vsaj tako je vedela Lucy — ni bil opremljen. Hubbardu je bilo jasno, da se mora lotiti iskanja na lastno pest.

Nenadoma se je domislil Jima, ki mu je že dostikrat dokazal svojo iznajdljivost in oster nos. Znova je moral poskusiti s pametno živaljo. Medtem ko je Lucy šla radevolje spet na stražo, je potegnil Hubbard iz žepa skrbno v papir zaviti robček in ga potisnil pozornemu Jimu pod nos. Razumna živalca je hlasno povohala, oči so se ji zasvetile, ker je slutila, da se pripravlja nova zabava. Z ogromnim skokom je pianil Jim v temo.

Hubbard je spet previdno korakal po hodniku, tokrat v nasprotno smer, in z žepno svetilko osvetljeval stene, toda nikjer ni mogel najti nič posebnega in kakor po vsem poslopju je tudi tu vladala mrka tišina. Niti Jima, ki je moral biti nekje pred njim, ni slišal, kar se mu je zdelo tembolj čudno, ker se je že bližai steni, ki je zapirala konec hodnika. Nenadoma pa mu je udaril na uho ra-

hel ropot in ko je počasl z lučjo svetilke vzdolj hodnika, je opazil, da na vratih v zadnji steni hodnika niha sem ter tja nekaj temnega. Z nekaj dolgimi koraki je bil pri njih in zagledal Jima, ki je visel na ljučki in se trudil, da bi odprl vrata. Če hoče kdo priti v sobo, mora pač prej pritisniti na tisto zakrivljeno železo in nato odpreti vrata, to je Jim že davno vedel, toda ta vrata se niso odprla, čeravno se je že lep čas obečal na kljuko. Poskušal je vedno znova, kajti bil je prepričan, da je gospod tisto, kar naj najde, skrilitu notri, saj ga njegov nosk še ni bil nikdar prevaril. Ker se neumna vrata niso dala odpreti, je ogročen začel pihati in je pihal še potem, ko ga je gospod rahlo prijel za telnik in si ga posadil na ramo.

Hubbard je potrkal na vrata, toda moral je potrkatj trikrat, preden se je za njimi oglašil prestrašen glas, ki ga je Hubbard takoj spoznal in bi bil zaradi tega najraje na glas zavriskal.

»Kdo je?«

»Jaz, Hubbard,« je šepnil naglo z ustnicami tik ob ključavnici. »Prosim, odprite, govoriti moram z vami!« Muriel je dolgo oklevajala in ni vedela, kaj naj stori. Oklevajala je, ker je stal zunaj tisti, ki je v zvezi z njim doživela eno najbolj bolestin razočaranj v svojem življenju. Končno pa je le obrnila ključ v vratih in v sobo je stopila črna postava, ki jo je Mrs. Irvine dolgo začudeno gledala.

»Ali se vam je zgodilo kaj hudega?« Je bilo prvo, zaskrbljeno vprašanje in ko ga je mlada žena vprašujoče pogledala, je zardel in se globoko oddahnil. Ona pa se ni toliko čudila vprašanju, kot pojavi, ki je stala pred njo.

(Nadaljevanje)

KMETOVALCI — SADJARJI!

Obiščite razstavnji prostor

KZ Sloga Kranj

AGROTEHNIKA LJUBLJANA

na spomladanskem gorenjskem sejmu v Kranju.

Ustregli bomo Vašim željam.

Sejemski popust

Traktorji ZETOR na kredit!

REKLAMNO POTOVANJE ZA POTROŠNIKE

VELETRGOVINE »ŽIVILA«

V AVSTRIJO, ČSSR IN MADŽARSKO

OD 30. 5. DO 2. 6. 1968

CENA SAMO ND 418,00 PO OSEBI

Prijave do 10. 5. 1968 v vseh poslovalnicah »Živila« na Gorenjskem in v poslovalnicah agencije »Trans-turist« — Ljubljana, Škofja Loka, Bled, Radovljica in Domžale.

Zahvaljujemo se za sodelovanje in lepo pozdravljamo!

Rešitev križanke št. 30

1. KOKTELJ, 7. TRZIC, 12. PRISOJNIK, 24. PO, 26. OBRABA, 13. KITARA, 14. ASTRA, 27. TROS, 30. ERO, 32. KRA, 33. STARI, 34. CASTRO, 36. STEVAN, 37. KLAJA, 38. SKORENJ

Razpisna komisija pri
GLASBENI ŠOLI V KRANJU

RAZPISUJE
DELOVNO MESTO

RAVNATELJA

Kandidat mora izpolnjevati naslednje pogoje:

1. da ima srednjo, višjo ali visoko glasbeno izobrazbo in najmanj 10 let glasbeno-pedagoške prakse

Kandidati naj pošljejo prijave s kratkim življenjepisom in dokazili o izpolnjevanju pogojev v roku 15 dni od dneva objave na naslov razpisne komisije. Stanovanje ni.

Komisija za razpis delovnega mesta direktorja pri
OBRTNO KOMUNALNEM PODJETJU, BLEJ
razpisuje delovno mesto

direktorja

po 54. členu statuta podjetja.

Poleg splošnih pogojev mora kandidat izpolnjevati še enega od naslednjih:

- da ima visoko ali višjo šolsko izobrazbo — s triletno prakso v stroki ali
- da ima srednjo šolsko izobrazbo s petletno prakso ali
- da ima visoko kvalifikacijo z osemletno prakso v vodenju delovnih organizacij.

Vlogi mora kandidat priložiti overjeno dokazilo o strokovni izobrazbi, potrdilo o dosedanjih zaposlitvah s kratkim življenjepisom in potrdilo o nekaznovanju.

Vloge je poslati na naslov: Razpisna komisija pri Obrtno komunalnem podjetju, Bled do vključno 6. maja 1968. Stanovanje ni.

Miha Klinar: Mesta, cesta

Domo III. DEL

6
Jutro je lepo, kakor so lepa leta, pot se jim ne zdi dolga. Slavko naprogo od Lucije do Jesenic poznata Marija se neprestano smehljaja. Ni obleki, ki ji jo je sešila mama, lepa vseč, čeprav ji ne sega do tal in tudi moški v vagonu se jo ogledujejo vzbujajo. In to ji ni neprijetno. Pooseči oči. Oba zardevata, kadar se srečata pravi, ni več fantovskih let. A tudi prstana. Ko bi je tako ne ogledoval ne pogledala na njegovo roko. Tako vojak opogumil in prisedel k njim.

A ne bo. Prav gotovo ne bo, in se sprizajni, da bo ostala teta, ko je dosegla trideseto leto. Zdal je v mladih letih zahajala v družbo, se je doma in cerkve in dekliška je s tem, da bo zato imela na onem je večja sreča kakor uživati srečo na prenešetokrat govorila, da bi prikrila in življenju, in si zatrjevala, da ljubila moškega in bila ljubljena, v očitala, da laže sama sebi. Tudi sedaj prebujeno željo po neznanem moškemu vala pred grenkobo razočaranja.

Toda obrzdati se ne utegne. Vojak rdečica na Marijinem obrazu, se govori o lepem dnevu.

»Vroč dan bo,« pravi. Videti je, da In Mariji tudi.
»Potujete daleč?«
Marija bi rada odgovorila, a se beseda. Zato odgovori Stefi. Ko bolj zažari.
»Tudi jaz grem na romanje,« pove

Rod Kersnikov

Spet pričujem plesti nov venec zaplsov, to pot o pisatelju Janku Kersniku in njegovem rodu. Za Valjavcem in Mencingerjem torej tretjim gorenjskim klasikom, ki bi ga rad približal mlademu rodu tudi po človeški plati. Dostikrat namreč spoznavamo svoje velmože le po šolsko, suhoparno literarno-zgodovinsko, brez topline... Pa so vendarle bili, vsi od kraja, tudi tako čudoviti ljudje!

POGLED V MOJO DELAVNICO

Hrabri me pri tem pisanju misel, da so ne le prejšnjeletni, pač pa tudi vsi letošnji zapisi, o turnski lepotic, bohinjskem modrijanu in pesniku Storžičeve deželice, imeli tolikšen odziv predvsem pri preprostih bralcih Glasa. Mnoga pisma, obiski in stoteri stiski rok me potrjujejo v prepričanju, da so naša kramljanja o starih pisateljih zares postala nekak most med živim ljudskim izročilom in resno znanstveno raziskavo, kot je rekel zanje pesnik in esejist Jože Snoj.

Prav ta misel, o potrebnosti takega dela za današnjo rabo, me bodri, da vztrajam pri pisanju iz tedna v teden, že toliko let... Dostikrat utegne kdo misliti, da se stvari kar iz rokava sipljejo na papir. Pa ni tako!

Večkrat je treba zaradi enega samega stavka, ene same trditve, potovati v daljne kraje, pešačiti v odročne vasi, obiskovati sorodnike in potomce pisateljevih sodobnikov. In se pogovarjati z njimi na dolgo in široko zaradi enega samega zrna, ki sodi potem v zapis.

In potem je treba, še enkrat pozorno prečitat celotno pisateljevo delo, vse, kar so drugi napisali o njem, kar piše literarna zgodovina in kar staknem spominov na pisatelja v raznih memoarnih knjigah (Vošnjak, Suklje, Hribar i. dr.)

Tako se skušam pisatelju duhovno čimbolj približati, spoznat »mu dušo in srce«, vneti se zanj. In ko v spoštovanju do njegove osebnosti in v občudovanju njegove umetniške ustvarjalnosti, ves zagorim — šele potem vzamem v roko pero...

Do tu pa je minilo že toliko dnevnih in nočnih ur za priprave, za pota, za čitanja, za pogovore, za pisanje pisem in za dogovore sestankov — da me, vsega utrujenega, dostikrat prevzema vabljiva misel: odloži pero, vsaj za nekaj mesecev, izpreži, živi zložno kot tolikari drugi!

A kaj, ko pa me tišči še toliko stvari, ki jih moram povedati, preden pride hladna jesen. Pred očmi mi vedno lebdi tudi Mencingerjeva misel: »Kajti človek, ki mu je dan dar pisanja, mora pisati, pa če se še tolikokrat zaprišeže, da pisal ne bo več.«

RAZVALINE IN GROBOVI

Tako mi silji sedajle v pero to le: da bi se možu, o katerem kanim pisati, čim intimneje približal, prav vsakokrat obiščem njegov rojstni dom, kraje njegove mladosti in poznejšega življenja. Na koncu romanja pa poiščem tudi pisateljev grob in se tiho zamislim v pot, ki jo je preromal...

Dostikrat pa je prav to narobe! Iz knjig in opisov si človek napravi če že ne sončne pa vsaj močno rožnato sliko o rojstni hiši, o kraju pisateljeve prve mladosti, meni tudi, da je zadnji njegov domek lepo oskrbovan in ves v cvetju hvalečnosti.

A v resnici se stvarna podoba, ki jo pričakujem, v hipu zamegli, če že ne popolnoma skali. In potem sam sebi dopovedujem le zakaj hodiš tjakaj, potem si pa ves grenak in razočaran, ker najdeš vse drugače, kot si pričakoval.

In tako me je raziskovalni nemir sredi letošnjega marca gnal tudi na Brdo nad Lukovico pri Domžalah. Da bi videl, kako je danes z rojstnim domom pisatelja Janka Kersnika, če je še vzdana spominska plošča in kako je z grobovi pisatelja in njegovih...

Bil sem nekajkrat že tu, še v letih pred vojno. Dober občutek sem imel: Tako lepa, mogočna graščina je bila v trdnih slovenskih rokah pisateljevega sina! Zdaj pa je nekdanji prostorni renesančni grad, ki je včasih nudil bivališče ne le številni Kersnikovim rodbini pač pa tudi okrajnemu sodišču, davkarji, notarijatu in mnogim uradniškim družinam, ona sama žalostna razvalina, zidovje, ki še oklepa votle prostore, grozi da se bo vsak čas zrušilo na preradovednega ogleddovalca. Na jugozahodnem vogalu je stena še toliko ohranjena, da so ob stoletnici (l. 1952) pisateljevega rojstva le mogli vzdati vanjo obnovljeno spominsko ploščo.

Lepšo utešnejšo sliko nudi pogled na bližnje grobišče Kersnikovega rodu. Skrbno je negovano. Zelena ruša, ki namesto mrzlega kamna ob-

daja grobove, je sveža in mehka... Vsaj to je v redu...

O Kersnikovi graščini, o usodi spominske plošče in o grobovih bomo še kdaj pokramljali — sedajle bi rad povedal le še misel, ki me je preblisnila ob zadnjem obisku na Brdu. Prav v neposredni bližini gradu je bila v letih po osvoboditvi zgrajena lepa in velika osemrazredna osnovna šola. Seveda povsem v sodobnem slogu. Disonanca je takoj očitna, vsaj v krajevnem koloritu. Tu življenje, ki klije — tam smrt, razvaline... Morda pa bi brumni arhitekti le smeli priti do drugačne ideje: da bi se z velikimi sredstvi, porabljenimi za novo šolo, dal le kako obnoviti grad in urediti v njem sodobne učilnice. Bilo bi zares lepo: šola bi



Razvalina Kersnikovega gradu Brdo pri Lukovici

dobila prostore, grad pa bi bil očuvan pred razpadom. Že zato bi bilo tako dejanje zaželjeno, ker grad ni bil last kakega tujega fevdalca, ampak tako narodnostno zavednega slovenskega rodu kot so bili Kersniki. Seveda veljaj ta prepozni predlog le za misel ljubitelja, nestrokovnjaka.

Se druge zamislj privro v srce popotnega človeka, zaljubljenega v slovensko deželo: kaj je le treba graditi nove hotele in kaziti pokrajino (Vrtovin v Bohinju!), ko pa bi se dalo tako ali drugače urediti v zadnji vojni uničene gradove za potrebe zares kulturnega turizma. Ni nujno, pogledati le na Koroško, kjer so v razvalinah starodavnega Landskrona pri Beljaku uredili privlačno hotelsko postojanko. Tudi doma imamo dosti primerov, ko se

je z dobro voljo in zdravo pametjo marsikaj otelo uničenju. Naštejmo le nekaj znanih gradov, ki dandanašnji izvrstno služijo našemu gostinstvu: Otočec, Statenberg, Podvin, Mokrice, Blejski grad, Borl in še nekateri. Drugi pa žalostno propadajo, četudi je nanje vezan del naše kulturne in politične zgodovine.

V Smoletovem gradu Prežeku domuje le veter, graščino drugega Prešernovega prijatelja Trenza Draškovec pa so umni kmetijci pred tremi leti kar enostavno podrli. Čudoviti Hmeljnik se spreminja v prah. Ne dosti boljše je z gradovi, v katere so se naselili stanovalci ali kakšni zavodi. Nekoč tako lep grad Šrajbarski turn (last Prešernovega učenca pesnika Anastazija Grūna) ne uničuje le čas, pač pa so stanovalci! Prav podobno je z gradovi, v katere so bili naseljeni dijaški domovi ali podobni zavodi. Napisal sem že pred časom, da bi morali upravniki ali direktorji, ki jim družba zaupa razpolaganje s kako pomembno stavbo, iti skozi poseben tečaj, kjer bi se naučili skrbnemu in strokovnemu ravnanju s kulturno zgodovinskimi vrednostmi.

PREŠERNOV PROFESOR

Za tem dolgim morda res predolgim uvodom stopimo sedaj na trdna gorenjska tla, v Moste pri Žirovnici pod Stolom! Tamkaj se je imovitemu kmetu, mlinarju in žagarju Kersniku rodil dne 26. marca leta 1783 sin Janez Krstnik, ded pisatelja Janka Kersnika.

Dandanes ni več mogoče dognati, kdo je dal staremu Žagarju, kot se je pri hiši reklo, pobudo, da je napolnil sina v ljubljanske šole. Vemo le to, da je fantič zlahka izdeloval že v normalki, latinske šole pa je dovršil z odličnim uspehom. Dokončal je še dva filozofska in en teološki letnik na ljubljanskem liceju.

Jeseni l. 1804 je mladi, komaj dvajsetletni Kersnik že nastopil službo učitelja četrtega razreda na ljubljanski normalki (osnovni šoli). Že čez štiri leta 1808., pa je bil z dekretom dvorne študijske komisije na Dunaju imenovan za rednega profesorja fizike in kemije na ljubljanskem liceju. Potem je na tem zavodu poučeval vse do smrti, celih 42 let...

Kako velik ugled in priljubljenost je užival profesor Kersnik pri svojih dijakih, bomo za tega zaslužnega vzgojitelja in resničnega narodnega buditelja še imeli priložnost povedati.

Zdajle pa nam je najprej v mislih njegovo prvo zaslužno dejanje: dvignil je iz malodušja mladega Matijo Copa in mu s tem dal poguma za nadaljni študij. Morda bi smeli celo reči, da nam je profesor Kersnik rodil učenjaka Copa!

Kako je bilo s to rečjo, bomo najbolj izvirno zvedeli iz besed Copovega »životopisca« Frana Levca:

»Pervo leto delalo je učenje Copu nekoliko težave, kajti njegovi sošolci bili so večidel boljše pripravljeni prišli v šolo nego on. Drugo leto, 1809., osvojili so si Francozje Kranjsko in Cop zbeži pred njimi domov na Gorenjsko. A sreča njegova je hotela, da je tedaj na svojem domu v Mostah poleg Žirovnice bival mladi profesor Janez Krstnik Kersnik, učenik naravoslovja. Ta je leto in dan Copa tako uspešno učil, da, ko se jeseni l. 1809 poverne v ljubljanske šole, nahajamo ga že med odličnimi učenci.«

Nekaj let pozeje sta Kersniku postala učenca na liceju tudi Cop in Prešeren. Oba sta ohranila na ljubeznivega učenika vse življenje lep spomin. Poseben povdarek gre dejstvu, da je Prešeren tudi po končanem šolanju izmed vseh svojih številnih profesorjev, edinole s Kersnikom vzdrževal prijateljske stike. Ne bo napak, še to povedati, da sta bila Prešeren in Kersnik celo daljina sorodnika, po materini strani.

(Dalje prihodnjo sredo)
CRTOMIR ZOREC

V nekaj stavkih

Kranj — V petek, 19. aprila, ob sedmi uri zvečer, bo v fizikalni dvorani osnovne šole Lucijan Seljak v Stražišču predaval nevrokirurg dr. Boris Klun iz Ljubljane o boleznih in poškodbah možgan. Predavanje bo spremljano s filmom. Po predavanju, ki ga organizira odbor rdečega kriza v Stražišču, bodo zavrteli še romunski barvni film Očetovo srce.

Cerklje — Turistično društvo v Cerkljah si skupaj s krajevno skupnostjo prizadeva za lepši videz vasi. Tako so prejšnji teden s pomočjo gasilcev oprali ceste in središče vasi. Na novo so označili tudi prehode za pešce, parkirne prostore in drugo. Cerklje je prva vas na Gorenjskem z označenimi parkirnimi prostori in drugimi prometnimi znaki. Promet je tu vsak dan živahnejši, tudi zaradi samega Kravca. Velik promet pričakujejo predvsem julija v času razstave cvetja. — an

Struževo — Letošnji odziv krvodajalcev je bil v Struževem pri Kranju kar izjemno velik. Nedavnega odvzema krvi prejšnji teden se je udeležilo kar 37 ljudi, kar je precej več kot predvideva krvodajalski plan za ta kraj. Družbenopolitične organizacije so prostovoljnimi krvodajalcem pripravile tudi zakusko.

Cerklje — V Cerkljah se že pripravljajo na letošnje tradicionalno kulturno zabavno prireditev Pokaži kaj znaš. Organizator je KUD Davorin Jenko. Prireditev bo 4. maja v Cerkljah, organizator pa pričakuje večjo in boljšo udeležbo kot lani.

Kranj — V sredo, 17. aprila ob pol osmi uri zvečer, bo v renesančni dvorani Gorenjskega muzeja v okviru sodelovanja s francoskimi kulturnim centrom v Ljubljani predavanje g. Margurite Vincent o lepota francoske pokrajine la Franche-Comté. Predavanje bo spremljano z barvnimi dia pozitivami.

Železniki — Letos junija bo r'aninsko društvo v Železnikih slovesno odprlo prenovljeni planinski dom na Ratitovcu. Prenovljeni planinski dom na Ratitovcu bo sedaj lahko nudil zavetišče veliko večjemu številu planincev, hkrati pa bo to pridobitev ne samo za Selško dolino, ampak tudi za vse slovenske planince, saj je Ratitovec znan tako doma kot tudi zunaj naših meja po svoji flori in favni. Planinsko društvo Železniki ima tudi več zavetišč po okoliških hribovskih vaseh.

Jesenice — Gostinsko podjetje Gorenjka na Jesenicah je najelo za tri leta prostor za kostanji pod Mesarjevim travnikom. Tam nameravajo urediti mali golf.

Razpisna komisija pri
KINEMATOGRAFSKEM PODJETJU
JESENICE

razpisuje

po čl. 112 temeljnega zakona o volitvah
v delavske svete in drugih organov
upravljanja v delovnih organizacijah

DELOVNO DIREKTORJA

Poleg splošnih pogojev mora kandidat izpolnjevati še naslednje pogoje:

1. da ima višjo šolsko izobrazbo ekonomske smeri z najmanj 5 let prakse na področju reproduktivne oz. distributivne kinematografije in da je delal na vodilnih delovnih mestih najmanj 5 let — ali
2. da ima srednje strokovno izobrazbo z najmanj 10 let prakse na področju reproduktivne oz. distributivne kinematografije in da je delal na vodilnih delovnih mestih najmanj 8 let.
3. da ni bil kaznovan za kaznivo dejanje zoper ljudstva in države, zoper narodno gospodarstvo in zoper uradno dolžnost, ter da mu ni s to tožbo oz. sodbo sodišča prepovedano opravljanje dolžnosti direktorja.

Poleg vloge morajo kandidati predložiti dokazila o strokovni izobrazbi, opis dosedanje zaposlitve, kratak življenjepis in potrdilo o nekaznovanju.

Kandidati naj pošljejo svoje vloge na naslov »Razpisna komisija pri Kinematografskem podjetju Jesenice« do vključno 7. maja 1968.

Cenjeni potrošniki!
Nabavite si pravočasno

**VELENJSKI
LIGNIT**

Se priporoča
KURIVO Kranj
trgovsko podjetje tel. 21-192

Naročniki žrebajo naročnike

Izžrebanci iz prejšnje številke:

Cidež Filip, Hotavlje 31, Poljane; Preželj Franc, Boh. Sr. vas 4; Zupan Franc, Breg 9, Kranj; Svelj Franc, Gorice 14, Golnik; Bazinger Alojz, Tomšičeva 4, Jesenice

Včeraj
so naročniki
našega časnika
izžrebali
naslednjih

5

naročnikov



Naročnik Anton Jerše je izžrebal naročnika Vinka Ušeničnika

Naslov naročnika, ki je žrebal

Jerše Anton, Grad 35, Cerklje

Lampe Tatjana, Luznarjeva 12, Kranj

Cadež Jože, Log 17, Sk. Loka

Marondini Marija, Podreča 65, Medvode

Jerala Franc-Antonija, Podbrezje 14, Duplje

Naslov izžrebanega naročnika

Ušeničnik Vinko, Koprivnik 31, Sovodnj

Žuran Vinko, Begunjska 6, Kranj

Dolenc Jelka, Suha 122, Sk. Loka

Sodja Albin, Bl. Dobrava 58, Jesenice

Štular Ignac, Zg. Jezersko 5

Do 11. maja bomo izžrebali skupno 40 naročnikov in seveda v vsaki številki objavili njihova imena. 15. maja pa bomo naenkrat izžrebali še 40 naročnikov.

Izžrebanih bo torej 80 naročnikov.

Prav tako bomo 15. maja povedali, kakšno presenečenje čaka izžrebance.

Še imate čas, da se naročite na Glas in plačate vsaj polletno naročnino. Tudi vi ste lahko izžrebani!

Večno šumi Sutjeska

Letos poleti bo minilo 25 let od velike pete sovražnikove ofenzive na Sutjeski. Ta jubilej bo proslavila tudi zveza tabornikov Jugoslavije, ki bo od 30. junija do 14. julija organizirala vsejugoslovansko akcijo Večno šumi Sutjeska. Namen te množične akcije je spoznavanje zgodovine bojev na Sutjeski in junaštva naših partizanov — Sutjeska naj bi postala svetel vzor našim tabornikom.

Sama akcija bo imela dva dela — prvi del akcije bo v vseh taborniških odredih, drugi, pomembnejši del te

zvezne taborniške akcije pa bo potekal na sami Sutjeski. Organizatorji pripravljajo pohod po poteh partizanov Sutjeske, VII. tabor bratstva in enotnosti Heroj Sava, tabor medvedkov in čebelic Bodočnost in zvezno orientacijsko tekmovanje. Na pohodu po partizanskih poteh Sutjeske bosta sodelovali tudi dve slovenski brigadi, vsaka s taborniki, mladinci in pripadniki jugoslovanske armade. V vsaki brigadi — skupaj jih bo na pohodu 16 — bo tudi nekaj preživelih borev Sutjeske.

Te velike taborniške akcije se bo udeležilo predvidoma okoli 2300 tabornikov iz vse Jugoslavije, za akcijo pa je med taborniki že sedaj veliko zanimanje vendar se marsikateri tabornik tega tekmovanja in srečanja ne bo mogel udeležiti, ker so stroški precej veliki. Zato bi bilo prav, da bi tabornikom priškočile na pomoč družbenopolitične organizacije in najboljše izmed njih omogočile udeležbo v akciji Večno šumi Sutjeska.

V. Barabaš

Kino

Kranj CENTER

17. aprila nem. barv. film GRBAVEC IZ SOHA ob 16., 18. in 20. uri

18. aprila amer. barv. film PRERIJA CASTI ob 16. uri, nem. barv. film GRBAVEC IZ SOHA ob 18. in 20. uri

19. aprila amer. barv. film PRERIJA CASTI ob 16., 18. in 20. uri

Kranj STORŽIC

17. aprila amer. barv. film ZAKON DIVJEGA ZAHODA ob 16., 18. in 20. uri

18. aprila amer. film TARZAN IN NJEGOVA ŽENA ob 16., 18. in 20. uri

19. aprila franc. film TRIJE MALOPRIDNEŽI ob 16. uri, amer. barv. CS film VODIČ ZA OŽENJENE MOSKE ob 18. in 20. uri

Stražišče SVOBODA

17. aprila amer. film TARZAN IN NJEGOVA ŽENA ob 18. in 20. uri

Kamnik DUPLICA

17. aprila sov. barvni CS film RDEČI MASČEVALCI ob 19. uri

18. aprila sov. barvni CS film RDEČI MASČEVALCI ob 20. uri

Škofja Loka SORA

17. aprila jugosl. film JUTRO ob 18. in 20. uri

18. aprila nemški film NE-NAVADNI MENIH ob 20. uri

19. aprila nemški film NE-NAVADNI MENIH ob 18. in 20. uri

Jesenice RADIO

17. aprila amer. barvni CS film ARABESQUE

18. aprila franc. barvni CS

film OBRAČUN V BANG-KOKU

19. aprila amer. film BOGINJE LJUBEZNI

Jesenice PLAVZ
17. aprila franc. barvni CS film OBRAČUN V BANG-KOKU

18. do 19. aprila franc. film DEMARKACIJSKA CRTA

Dovje-Mojstrana
18. aprila amer. barv. film PREGON BREZ MILOSTI

Kranjska gora
18. aprila amer. barv. CS film ARABESQUE

Prešernovo gledališče v Kranju

ČETRTEK — 18. aprila, ob 19.30 za red KOLEKTIVI-ČETRTEK B. Brecht: SVEJK V DRUGI SVETOVNI VOJNI, gostuje Slovensko ljudsko gledališče iz Celja

PETEK — 19. aprila, ob 16. uri za red DIJASKI II, in 19.30 za red KOLEKTIVI-PETEK B. Brecht: SVEJK V DRUGI SVETOVNI VOJNI, gostuje Slovensko ljudsko gledališče iz Celja

Čoln se je prevrnil

— Nedeljski izlet se je za Marjana Zelnika, mehanika iz Gorič, končal kaj tragično. Z ženo sta se vozila po bazarju pri Bobovku. Čez čas je žena izstopila, sam pa je odpejal do obale. Nato je vstal v čolnu in ga pričel gugati. Pri tem se je čoln prevrnil, Marjan Zelnik se je znašel v vodil in ker ni znal plavati, je utonil.



V ponedeljek zjutraj nekaj minut čez šesto uro se je na cesti prvega reda pri Podvina nenadoma izpraznila zad-

nja leva guma osebnemu avtomobilu KR 130-30. Avtomobil je zaneslo na travnik, kjer se je prevrnil. Vseh pet

pošnikov ni dobilo nič prave. Na avtomobilu pa je škoda za okoli 15.000 N din.

Vagon se je vžgal

V petek, 12. aprila, okoli pol osme ure zvečer je izbruhnil požar v četrtim vagonu tovornega nabiralnega vlaka št. 991 med vožnjo na progi Besnica—Jošt. Vagon je bil odprt, na njem pa je bilo 20 balonov kemikalij. — Razen tega je bil tu še plastični čoln, nekaj železnih cevi, smrekovi plohi in drugo. Baloni so bili obloženi z lesno volno in bombažem. — Ogenj je uničil 8 balonov kemikalij, plastični čoln, deske in druge predmete. Po nestrokovni oceni je škoda za okoli 70.000 N din. Požar so na kranjski železniški postaji pogasili kranjski poklicni gasilci.

Goreti je začelo pri hlevu

V nedeljo, 14. aprila, je ob 15.30 izbruhnil požar v hlevu Kmetijskega gospodarstva v Suhi pri Škofji Loki. Vse kaže tako, da so se z ognjem igrali otroci. Pri hlevu s 35 kravami so zakurili papir. — Poslopje se je takoj vžgalo. V hlevu je pogorelo vseh 35 krav. Ogenj se je razširil tudi na osem metrov oddaljeno šupo, kjer so bili spravljene

kmetijski stroji. Vendar pa so stroje pravočasno rešili pred ognjem. Prav tako so se vžgali tudi hlevi, v katerih je bilo skupno 290 glav živine, vendar so gasilci iz Kranja, Ljubljane in Trate pri Škofji Loki pravočasno omejili širjenje ognja. Po prvih podatkih je škoda za okoli 180.000 N din.

Filmi, ki jih gledamo

VODIČ ZA OŽENJENE MOSKE naj bi bil nekakšen omnibus. Iz številnih primerov naj bi se gledalec tu poučil, kako lahko mož prevzara svojo ženo. Na prste pa bi lahko presteli posrečene domisljice, še manj pa bi našli izvirnosti in ustvarjalne domišljije.

Ob filmu Vodič za oženjene moške, pa tudi ob vseh drugih komedijskih poizkusih predvsem ameriške filmske proizvodnje, se nam ponuja možnost razmišljanja o filmski komediji nasploh. Zal bi takšna razmišljanja zavzela preveč prostora, pa tudi zanimiva bi bila le za tiste, ki jih film še posebej zanima kot umetniško-komunikativni medij. Zapišemo naj le eno izmed ugotovitev. Charlie Chaplin, Buster Keaton, Bratje Marx in vsi drugi, ki so ustvarili ameriško komedijo pred prvo in med obema voj-

nama, vse do danes niso dobili enakovrednih naslednikov. Ameriška nema komedija se je posmehovala ljudem, jih med smehom bičala in razkrinkavala. Polna virtuoznosti je bila.

In ameriška komedija danes? Nekako si na trenutke pomagata z nekaterimi gagi in večsah film počasneje ali pa hitreje zavrti. Poleg povsem konvencionalnega izraza si pomagata s ponesrečenimi dialogi, ki bolj sodijo v kavarno, kot pa na filmsko platno.

Moremo zapisati, da je Vodič za oženjene moške primer takšne ponesrečene komedije. Ob opazovanju reakcij gledalcev ob tem filmu je bilo povsem na dlani, da so se gledalci navduševali predvsem nad lepimi dekletji. Teh pa je dovolj tudi v naših filmih. In zakaj potlej takšne komedije uvažamo in jih prikazujemo gledalcem? **B. Sprajc**

V globoki žalosti sporočamo vsem sorodnikom in prijateljem žalostno vest, da nas je nepričakovano zapustil naš dobri mož, očka, sin, brat, svak in stric

Marjan Zelnik

Pogreb dragega pokojnika bo v sredo, 17. aprila 1968, ob 16. uri izpred hiše žalosti Goriče 10 na farno pokopališče.

Zalujoči: žena Elica, sinova Toni in Marjan, ata, mama, sestra Albina, Ernest in Thomas, tete, strici ter drugo sorodstvo.

Goriče, 14. aprila 1968

Zahvala

Ob bridki izgubi našega skrbnega moža, očeta in starega očeta

Franca Kenda

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so nam izrekli sožalje, dragemu pokojniku poklonili cvetje in ga v tako lepem številu spremili na njegovi zadnji poti. Hvala vsem sorodnikom, sosedom, pevcem, gasilcem iz Dupelj, g. župniku iz Dupelj, godbi iz Tržiča ter sodelavcem iz tovarne Planika. Vsem še enkrat iskrena hvala.

Zalujoči: žena Marija, otroci: Franci in Marianka z družinama

Duplje, 6. aprila 1968

Zahvala

Ob nenadni izgubi našega dragega moža, očeta, brata in strica

Jožeta Vrhovca

iz Prebačevega št. 43

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom in dobrim sosedom, ki so nam nesebično pomagali in Knificu Lojzetu ter njegovi družini za vsestransko pomoč. Posebno zahvalo smo dolžni g. kaplanu iz Senčurja za pogrebne obrede, vsem za darovano cvetje, dijakinjam II. c gimnazije, vsem, ki so nam izrekli sožalje in ga spremili na njegovi zadnji poti. Se enkrat iskrena hvala vsem.

Zalujoči: žena Pavla, sinova, Pavel in Stane, hčerka Milka, ter drugo sorodstvo.

Prebačevo, 14. 4. 1968

Prodaj

Prodaj GARAŽNA VRA-TA, mizarski VERIŽNI REZ-KAR in električni SIVALNI STROJ (nemški), Hafner An-ton, Godešič 25, Skofja Lo-ka 1960

Nujno prodaj KRAVO in TELICO, obe brejl. Ogled samo popoldan. St. dvor 27, Skofja Loka 1961

Novo, praktično, moderno
TAPISOM



sodobna naj-lonska obloga za pod v raz-ličnih barvah pri trg. podj. »Murka«, so-slovalnica

MANUFAKTURA LESCE.

Prodaj večjo količino JA-BOLK in enega plemenske-ga PRAŠICA, 50 kg težkega. Sp. Otok 22, Radovljica 1962

Prodaj dobro KRAVO, ki bo čez 14 dni četrtič teletila. Jagodje Franc, Lenart 2, Cerklje 1963

Prodaj malo rabljeno ko-silnico BCS-110 in KRAVO, ki bo maja teletila. Čadež Jože, Log 17, Sk. Loka 1964

Prodaj PRAŠICA za za-koč, KRAVO, 8 mesecev bre-jo in 4 LIJAKE za vrt. Kranj, Gorenjesavska 21 1965

Prodaj PRAŠICKE, 6 ted-nov stare. Cerklje 33 1966

Prodaj eno leto starega BIKCA. Sp. Brnik 28, Cerk-lje 1967

Prodaj PRAŠICKE, 8 ted-nov stare. Sp. Brnik 3, Cerk-lje 1968

Prodaj KRAVO, 8 mese-cev brejo. Tupalke 10, Pro-dvor 1969

Prodaj SEMENSKI krom-pir sakcija in vprežni OG-RODNIK (filfargaret), Sen-čur 113 1970

Prodaj 6 tednov stare PRAŠICKE, PODVOZJE za enosono prikolico s »kiper-jem« (šasijo). Voklo 66, Sen-čur 1971

Ugodno prodaj mizarski PORAVNALNI STROJ z vr-talnikom. Kozjek, Zg. Besni-ca 70 1972

Prodaj »PUNTE« za beto-niranje. Naklo 45 1973

Prodaj 180 kg težko SVI-NJO za zakol. Strahinj 38, Naklo 1974

Prodaj KOBILU in mo-torno KOSILNICO znamke rapid. Valant Anton, Ribno 16, Bled 1975

Prodaj smrekove DESKE, PLOHE in SROTAR. Dvorje 40, Cerklje 1976

Ugodno prodaj kombini-ran OTROŠKI VOZIČEK. Kranj, Partizanska 34 1977

Ugodno prodaj PLETIL-NI STROJ simak. Ida Gor-jup, Medetova 6, Kranj. Ogled popoldan 1978

Prodaj vseljivo dvosobno STANOVANJE v izmeri 37 m² s pritklinami (mansard-no) v Bohinju. Ogled 21. 4.

1968 od 9. ure dalje. Nomenj 37, Boh. Bistrica 1979

Prodaj vseljivo srednje veliko prtilično HISO, pri-merno za vikend ali upoko-jenca. Ogled vsak dan razen nedelje. Sink Ivan, Studen-čice 1, Medvode 1980

Prodaj novo HISO. Na-slov v oglašnem oddelku 1981

Ugodno prodaj na PO-KLJUKI slišče za dogra-ditev vikenda. Naslov v oglašnem oddelku 1982

Prodaj vozen neregistri-ran MOPEd, primeren za spedyway. Poizve se v trafiki Cerklje 1983

Pocenj prodaj PRIKOLI-CO s priklučkom in KOM-PRESOR, primeren za avto-ličarje ali za pnevmatski stroj za predelovanje plasti-ke. Ogled v nedeljo, od 7.—9. ure. Pivk Janez, Kranj, Gorenjesavska 24 1984

PRIKOLICO za osebni av-to prodaj. Klanec 36, Ko-menda 1985

Prodaj NSU primo ali za-menjam za MOPEd. Naslov v oglašnem oddelku 1986

Prodaj SKODO-1000 MB, letnik 1966. Jerala, Podbrezje 111, Duplje 1851

Prodaj MOTOR . galeb 150 ccm, primerno za rezerv-ne dele. Suštar, Novi svet 5, Skofja Loka 1855

Prodaj dobro ohranjeno motorno KOLO primo 175

ccm, Jerman Lojze, Stirnova 13, Kranj. Ogled vsak dan od 15.—20. ure 1921

Ugodno prodaj FIAT 600, letnik 1960 z 2000 km po ge-neralnem popravilu. Naslov v oglašnem oddelku 1987

Ugodno prodaj italijanski SPORTNI VOZIČEK. Grile Ana, M. Pijade 6, Kranj, te-lefon 21-555 1957

Prodaj semenski KROM-PIR Igor, Visoko 31, Senčur 1992

Kupim

Kupim žitno BRANO. Sp. Brnik 10, Cerklje 1988

Kupim dobro ohranjen FI-AT 750, Senčur 36, Ogled od 15.—19. ure 1989

Kupim manjšo MLATIL-NICO ali srednje veliko s tresil. Markovič Janez, Ljubno 24, Podnart 1990

Ostalo

Našel sem žensko KOLO. Zg. Brnik 20, Cerklje 1991

Oddam enosobno STANO-VANJE s posebnim vhom. Golnik 25 — prtiličje. Ogled popoldan 1993

Dam 25.000 S din nagrade tistemu, ki mi zamenja ček za nakup avtomobila. Naslov v oglašnem oddelku 1994

OBVESTILO

CENJENI POTROŠNIKI

Izkoristite popust, ki ga priznavajo Zasavski premo-govniki (Trbovlje-Zagorje) od 1. aprila do 30. juni-ja 1968 za premo, ki bo nabavljen v tem času za ši-roko potrošnjo.

SE PRIPOROČA
Trgovsko podjetje
»KURIVO« KRANJ

Razpisna komisija upravnega odbora
TURISTICNEGA DRUSTVA NAKLO

razpisuje po 2. in 3. členu pravilnika o sistematiza-ciji in delovnih razmerjih poslovalnice TD Naklo delovna mesta:

1. receptorja in menjalca
2. 2 prodajalki v bifeju

Pogoji:

Pod 1. višja ali srednja šolska izobrazba s prakso v recepcijski in menjalni službi ter z obveznim zna-njem enega od svetovnih jezikov in delnim znanjem še dveh tujih jezikov.

Pod 2. srednja šolska izobrazba ali njej enaka s 5 letno delovno prakso in delnim znanjem 1 tujega jezika.

Zasedba delovnih mest je za določen delovni čas od 1. V. do 1. X., rok za prijavo je do 27. aprila 1968.

Upravni odbor

**GORENJSKE PREDILNICE
V SKOJJI LOKI**

RAZPISUJE

PROSTO DELOVNO MESTO

tehnični vodja

RAZPISNI POGOJI:

— obvladanje pređenja v dvo in trocilindrični predilnici ter obratov česanih volnenih prej,

— teksturiranje sintetičnih fila-mentov in enciklopedično znanje tehnologije barva-nja, tekstilnih materialov z nadaljnjo predelavo,

— poznavanje stranske dejavno-sti podjetja to je vzdrževanje in energetika,

— znanje vsaj enega svetovnega jezika,

— ustrezna strokovna izobrazba, srednja tekstilna šola z 10 letno prakso ali tekstilna fakulteta s 5 let prakse.

Stanovanje ni na razpolago.

Prijave sprejema kadrovsko-socialna služba Gorenj-ske predilnice 15 dni po objavi tega razpisa.



Merkur Kranj

VAM NA SPOMLADANSKEM GORENJSKEM SEJMU V KRAJNEM NUDI BOGATO IZBIRO GOSPODINJSKE OPREME

- PRALNI STROJI
- HLADILNIKI
- ELEKTRIČNI ŠTEDILNIKI
- ŠIVALNI STROJI

KOMPLETEN ASORTIMENT TOVARNE GORENJE VELENJE

POSEBNE SEJEMSKÉ CENE!

PRODAJAMO TUDI NA POTROŠNIŠKI KREDIT!

Komisija za razpis delovnega mesta

UPRAVNIKA

pri Vzgojno-varstveni ustanovi v Kropi razpisuje po 112. čl. Temeljnega zakona o volitvah delavskih svetov in drugih organov upravljanja v delovnih organizacijah in 40. čl. Statuta VVZ delovno mesto

UPRAVNIKA

Poleg splošnih pogojev mora kandidat izpolnjevati še naslednjega:

— vzgojitelj z opravljenim strokovnim izpitom in 5-letno prakso.

Vlogi mora kandidat pri-ložiti overovljeno dokazilo o strokovni izobrazbi, po-trdilo o dosedanjih zapo-slitvah s kratkim življenje-pisom in potrdilom o ne-kaznovanju.

Vloge je poslati na naslov: Razpisna komisija pri Vzgojno-varstveni ustanovi v Kropi.

Naš komentar

Reklama in športne prireditve

Reklama za športne prireditve ima nedvomno v glavnem dva namena: 1. za večjo popularizacijo določene športne panoge in 2. za večji dohodek od vstopnine.

Ce ocenimo naše prireditve kjerkoli na Gorenjskem, lahko povsem odkrito povemo, da reklamo, ki je nedvomno eden glavnih sestavnih delov v dobro organizirani prireditvi, zelo zanemarjamo. Katera tekmovanja so najbolj uspešna? Tista, na katera se začne pravočasno pripravljati, kamor pa sodi tudi ustrezna reklama. Majhna sredstva, ki se vložijo v ta namen, imajo nedvomno pozitiven učinek. Reklama pa mora biti pravočasna in primerna določeni vrsti športa. Zato bi bilo nujno, da bi vsaka športna organizacija imela v svojih vrstah primerne propagandista, ki bi imel dovolj dela za kakršnokoli način popularizacije določene športne vrste.

Koliko prireditev gre mimo nas, ne da bi vedeli o njih (o prireditvi zvemo šele, ko zasledimo poročilo naslednji dan v časopisju), ni pa nikogar, ki bi bodisi pred pomembno prireditvijo obvestil posamezne časopise, napisal ustrezne lepake ali kako drugače obvestil športno javnost. Mar nismo glede tega dokaj malomarni? Krivl za to so vodstva društev oziroma klubov. Ne bi konkretno naštevali posamezne primere o slabi propagandi za posamezne prireditve samo v letošnjem letu na Gorenjskem, še posebej pa v Kranju, kjer pa so glede tega posamezni klubi morda najbolj malomarni.

Kolkokrat tožijo posamezni klubi, da imajo premalo sredstev za svojo dejavnost, ne znajo pa, čeprav imajo možnost, izvabiti od ljudi denar, ki se jim ponuja. Z dobro, učinkovito reklamo bi se nedvomno povečal obisk na naših športnih prireditvah, kar bi imelo za posledico precej večji dotok denarja v klubске blagajne. Vsak tisočak, ki pride več v blagajno po tej poti, je dobrodošel, zlasti ob sedanjih dokaj težkih finančnih razmerah po posameznih društvih oziroma klubih.

J. J.

Manifestacija mladosti, moči in zdravja

300 telovadcev na gorenjskem osnovnošolskem prvenstvu v orodni telovadbi

Minulo soboto se je v telovadnicah osnovne šole Lucijan Seljak v Stražišču zbrala množica telovadcev — 38 moških in ženskih ekip osnovnih šol iz občine Jesenice, Kranj, Radovljica, Škofja Loka in Trzin. Po daljšem času so se tokrat spet zbrali učenci — orodni telovadci z vse Gorenjske, tako da je bilo srečanje prava revija množične plinirske orodne telovadbe. Tekmovanje je vzorno izvedel strokovni aktiv učiteljev telesne vzgoje osnovnih šol Gorenjske.

Največ uspeha so dosegle šole, ki imajo urejene pogoje za vadbo te telesnovzgojne panoge (Lucijan Seljak, Trata, heroja Bračiča, Prežihov Voranc, Tone Čufar, Bled) in kjer ima ta športna vrsta že nekaj tradicije. Škoda je le, da zaradi pomanjkanja finančnih sredstev ni mogoče organizirati več takšnih tekmovanj v enem šolskem letu.

Rezultati:

UCENKE:

Posameznice v peteroboju: 1. Barbara Miklavčič (Trata) 48,20; 2. Barbara Pikoš (Radovljica) 47,45; 3. Simona Pavkovič (Trata) 47,22; 4. Tajana Zorko (Voranc — Je-

senice) 47,10; 5. Ida Kavčič (Seljak — Kranj) 47,02.

Ekipno:

Prosta vaja: 1. Trata 54,70; 2. L. Seljak — Kranj 54,27; 3. Bračič — Trzin 54,07; Droj: 1. Čufar — Jesenice 54,35; 2. Seljak — Kranj 53,75; 3. Trata 53,65; Gred: 1. Trata 55,75; 2. Seljak — Kranj 54,60; 3. Čufar — Jesenice 54,10; Preskok: 1. Seljak — Kranj 57,20; 2. Trata 56,80; 3. Radovljica 56,40; Plezanje: 1. Trata 32,1 sek.; 2. Seljak — Kranj 34,1 sek.; 3. Križe 35,1 sek.

Ekipne v peteroboju: 1. Trata — Sk. Loka 280,90; 2. L. Seljak — Kranj 279,82; 3. Prež. Voranc — Jesenice 275,40 in T. Čufar — Jesenice 275,40; 5. Bled 273,90 itd.

UCENCI:

Posamezniki v šesteroboju: 1. Rado Jenko (S. Jenko — Kranj) 57,34; 2. Sveto Strukelj (Križe) 57,26; 3. Milan Hafner (Trata) 56,69; 4. Peter Camarello (Trata) 56,39; 5. Pavel Rogelj (Zagar — Kranj) 56,23;

Najboljše ekipe na posameznih orodjih:

Prosta vaja: 1. Škofja Loka 54,85; 2. Grajzer — Trzin 54,76; Seljak — Kranj 54,29;

Atletski delavci iz Nove Gorice so v nedeljo organizirali že VI. tradicionalni otvoritveni republiški miting za članske kategorije. Med 150 nastopajočimi iz 11 slovenskih klubov in tržaškega Bora je dosegla najboljši rezultat in s tem prehodni pokal Celjanka Marjana Lubej (80 m ovire - 11,5).

Mitinga so se udeležili tudi gorenjski predstavniki. Tokrat so poleg tekmovalcev kranjskega Triglava nastopili tudi Jeseničani. Najboljši med njimi je bil mladinec

Zorko že prvak

Na šahovskem prvenstvu Gorenjske je bilo odigrano 11. kolo. Čeprav sta do konca še dve koli, pa si je Zorko z novo zmago že zagotovil prvo mesto, saj ga tudi teoretično ne more nihče prehiteti.

REZULTATI: Jan : Zbil prekinjeno, Krničar : Zorko 0:1, Mali : Korošec 1:0, Hudnik : Čuha preloženo, Roblek : Prestrl 1:0, Zaplotnik : Djordjevič remi.

Preložena partija: Zbil : Zaplotnik remi.

Vrstni red po 11. kolu: Zorko 9,5 (1), Zbil 7,5 (1), Mali 7 (1), Roblek 6 (2), Jan 5,5 (2), Prestrl 5,5 (1) ...

V. B.

Otvoritveni republiški atletski miting

Na startu tudi Jeseničani

Mohorčič v teku na 1000 m. Kranjska ekipa je tokrat zasedla odlična mesta. Boža Bizjak je zmagala v skoku v daljino, Osovnikarjeva je bila zanesljivo druga na 100 m, enako mesto pa je med članicami zasedla pionirka Klemenčeva pri skoku v višino, kjer je s 140 cm izenačila gorenjski pionirski rekord; med člani je dosegel zelo dober rezultat Franci Fister pri skoku v daljino.

REZULTATI — ženske — 100 m: 1. Lubej (KI) 12,3, 2. Osovnikar 12,8, 3. Bizjak 13,1, 4. Klemenc (vse Tr) 13,2; višina: 1. Peče (Lj) 156, 2. Kle-

menc (Tr) 140; daljina: 1. Bizjak 502, 3. Osovnikar (obo Tr) 466, 9. Pretnar (Jes) 420; moški — 100 m: 1-3. Pisič, Carli in Korent (vsi Ol) 11,3, 8. Strojani (Tr) 11,8; višina: 1. Novak (Go) 203, 5. Prezelj (Tr) 175; daljina: 1. Makarovič (Go) 672, 2-3. F. Fister 667, 7. Strojani 616, 9. Prezelj (vsi Tr) 612; kroglja: 1. Devetak (Go) 13,71, 2. Kogovšek (Tr) 13,36; kopje: 1. Spilar (KI) 64,28, 3. M. Fister 58,46; 1000 m mladinci: 1. Plahuta (Ru) 2:41,8, 3. Mohorčič 2:43,9, 12. Glavič (oba Jes) 2:55,1.

M. Kuralt

Prva dirka v petek

V kranjskem kolesarskem klubu so se odločili, da bodo na Gorenjskem zopet oživili kolesarski šport. Zato bodo v prihodnje vsak teden prirejali kolesarske dirke z navadnimi (ne dirkalnimi) kolesi. To bodo nekakšna izbirna tekmovanja, na katerih bodo potem najboljši dobili dirkalna kolesa, da bodo z njimi lahko tekmovali na dirkah po vsej državi.

Prva takšna dirka bo v petek, 19. aprila, ob 16. uri. Zanj pa se lahko prijavijo vsi mladinci, ki imajo veselje do kolesarskega športa. Tekmovalci bodo na cesti Kranj — Besnica (20 kilometrov v obe smeri). Start in cilj bo pred kranjsko železniško postajo. Prijave pa bodo sprejemali na startu.

Petim najboljšim bodo po dirki podelili dirkalna kolesa, razen tega pa bodo dirkalna kolesa podeljevali tudi na prihodnjih dirkah. S temi tekmovanji želi kranjski kolesarski klub dobiti in vzgojiti čimveč mladih kolisarjev.

A. Z.

Zmaga tudi na Reki za pokal Trsta

Ceprav je do konca tekmovanja mladih vaterpolistov preostalo še srečanje Primorje : Triestina, se lestvica ne bo več spremenila. Z zmago na Reki so mladi vaterpolisti Triglava zasluženo brez poraza osvojili prvo mesto in s tem lep pokal, darilo plavalne podzveze Trst.

V zadnji tekmo so pokazali Kranjčani svojo pravo vrednost. Čeprav so domačini vodili tri četrtine igre, je Triglav v zadnjem delu zaradi boljše telesne pripravljenosti odločil srečanje v svojo korist.

Ekipa Triglava je v zadnjem srečanju nastopila v naslednji postavi Zupanc, Kodek 1, Podveršček, Milovanovič, Brezec, Velikanja 2, Sorli 2, Torkar, Judež, Švarc in Gričar.

P. Didič

Vaterpolo
Triglav: Graz
12:4

V ponedeljek so se vaterpolisti Triglava v zimskem bazenu pomerili z ekipo Gradca in zasluženo zmagali z 12:4 (3:0, 3:1, 2:1, 4:2). V ekipi Triglava je prvič nastopilo nekaj mladih igralcev, ki so popolnoma zadovoljili. Za Triglav so dosegli zadetke: J. Rebolj 6, Chvatal 2, Mohorič, P. Brinovec, Sorli, Velikanje po enega. P. Didič

Izdaja in tiska CP »Gorenjski tisk« Kranj, Koroska cesta 8. — Naslov uredništva in uprave lista: Kranj, Trg revolucije 1 (stavba občinske skupščine) — Tek. račun pri SDK v Kranju 515-1-135. — Telefon: redakcija 21-835, 21-860; uprava lista, maoložna in naročniška služba 22-152 — Naročnik: letna 24.—, polletna 12.— N din. Cena posameznih števil 0,40 N din. — Inozemstvo 40,00 N din. — Mali oglasi beseda 0,6 do 1 N din. Naročniki imajo 10% popusta. Neplačanih oglasov ne objavljamo.

Triglav praznih rok

Na četverboju zahodne slovenske judo lige je v nedeljo Triglav doživel dva poraza. Pomlajena ekipa Triglava se ni mogla uspešno postaviti po robu razpoloženim ljubljčanom. V kranjski ekipi se je poznala odsotnost dveh najboljših: Bavca in Zaplotnika. Triglav si je s tema dvema porazoma napravil vse

možnosti za vstop v slovensko-hrvatsko ligo.

REZULTATI: Šiška : Triglav 37:0, Ljubljana II : Triglav 25:13. Na lestvici vodi Šiška s 16 točkami pred Triglavom, ki jih ima 11. V nedeljo, 28. aprila, pa bo na sporedu četverboj v Kranju.

I. Rojšek